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SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA E TURISMO
SECULT/CONSEC - Conselho Estadual de Política Cultural

Ata

Ata da 35ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de Política Cultural de Minas
Gerais

 

Data: 18 de dezembro de 2023

Horário de Início (Chamada): 14h32

Horário de Início (Oficial com Quórum): 14h58

Horário de Encerramento: 17h05

Plataforma: Reunião Virtual

 

Abertura e Verificação de Quórum

A reunião teve sua primeira chamada às 14h32, com a presença inicial de 12 conselheiros. Após um período
de espera para atingir o número mínimo de participantes, a 35ª Reunião Extraordinária foi oficialmente
iniciada às 14h58, com a presença de 17 membros, garantindo o quórum necessário para as deliberações. Foi
registrada a ausência de representantes das seguintes cadeiras setoriais: Artesanato, Culturas Populares,
Tradicionais e Folclóricas, Gastronomia, Literatura, Música e Patrimônio Material e Imaterial.

Informes e Discussões Prévias

Enquanto se aguardava o quórum, foram abordados os seguintes pontos levantados pelos conselheiros no
chat da reunião:

1. Votação para a Conferência Nacional: Em resposta a uma dúvida, foi esclarecido que, por
orientação de Zé Júnior, os conselheiros que representarão o estado na Conferência Nacional serão
eleitos no próximo mandato do Consec. O conselheiro Godoi questionou a decisão, argumentando que
os delegados deveriam ser aqueles que participaram da etapa estadual, para garantir a continuidade das
pautas. A presidência adiou a discussão aprofundada do tema para o momento oficial da reunião.

2. Comissão da Conferência: Foi informado que a reunião da comissão organizadora da conferência
seria marcada para a mesma semana.

 

Pauta do Dia

A pauta apresentada para a reunião foi a seguinte:
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1. Informes Gerais.

2. Cronograma de pagamento do edital Afro-mineiridades.

3. Céu da Cultura.

4. Execução do Fundo Estadual de Cultura (FEC) para 2024.

5. Contrato de Gestão com o Instituto Cultural Filarmônica.

 

Deliberações e Discussões

 

1. Pagamento dos Editais Afro-mineiridades e Congadeiros

Janaína, representante da Secult-MG, informou que não havia um cronograma a ser apresentado, pois
os pagamentos dos editais já foram, em sua maioria, efetuados.

Edital Congadeiros: Todos os pagamentos foram concluídos na semana anterior. 95% dos prêmios
foram destinados a proponentes do interior do estado.

Edital Afro-mineiridades: Faltam apenas quatro projetos para serem pagos, devido a devoluções
bancárias ou à convocação de suplentes. A expectativa é que todos os pagamentos sejam finalizados
até o fim da semana. 84% dos prêmios foram destinados a proponentes do interior.

2. Céu da Cultura

Igor, Secretário Adjunto de Cultura, esclareceu os motivos pelos quais o Governo de Minas Gerais não
aderiu ao programa Céu da Cultura, do Ministério da Cultura.

Objeto do Recurso: O recurso federal era destinado exclusivamente para a aquisição de
imóveis em 44 municípios pré-selecionados pelo MinC, e não para reforma, como foi noticiado
em alguns veículos.

Cláusula de Complementação: O contrato exigia que o Estado se comprometesse a
complementar os recursos caso o valor federal fosse insuficiente para a aquisição e manutenção
do equipamento. Dada a situação fiscal do estado, não foi possível assumir tal compromisso
financeiro.

Cláusula de Manutenção: O acordo previa que o Estado arcasse com todos os custos de
manutenção contínua do espaço (limpeza, segurança, etc.), mesmo que o imóvel fosse do
município, o que foi considerado inviável orçamentariamente.

O conselheiro Godoi concordou com a justificativa, mas criticou a falta de comunicação e debate
prévio com o Consec antes da tomada de decisão, reforçando a necessidade de uma parceria mais
próxima para o próximo mandato.

3. Execução do Fundo Estadual de Cultura (FEC)

FEC 2024: Janaína informou que uma planilha com propostas de editais, apresentada em reunião
anterior, será enviada por e-mail aos conselheiros para análise e priorização. O objetivo é construir um
cronograma de lançamentos em conjunto com o conselho, considerando o calendário eleitoral de 2024.

FEC 2023: A conselheira Laís questionou por que o orçamento previsto de aproximadamente R$ 18
milhões para 2023 não foi totalmente executado. Janaína explicou que um edital voltado para
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Organizações da Sociedade Civil (Luz no Patrimônio) ficou retido no departamento jurídico,
impedindo seu lançamento. Ela esclareceu que os recursos não utilizados retornam para a conta do
FEC e podem ser objeto de solicitação de suplementação para o orçamento do ano seguinte.

4. Contrato de Gestão com o Instituto Cultural Filarmônica

André, da Seplag, apresentou um panorama detalhado do contrato de gestão da Filarmônica, utilizando
o Portal da Transparência.

Orçamento: O repasse do Estado para 2023 é de R$ 17,5 milhões, e o Instituto tem a meta de
captar R$ 17,2 milhões em recursos próprios e de outras fontes.

Metas e Resultados: Foram apresentados os indicadores de desempenho e os resultados
alcançados até setembro de 2023, como número de concertos, taxa de ocupação, turnês e
captação de recursos, com a maioria das metas sendo cumpridas ou superadas.

Participação do Consec: Foi confirmado que o representante do Consec, Wallace Rocha, tem
participado das reuniões da comissão de avaliação do contrato.

 

Encaminhamentos e Outros Assuntos

 

Conferências Setoriais: Houve um debate sobre a realização das conferências setoriais. A Secult
informou aguardar uma orientação formal do MinC, enquanto conselheiros expressaram urgência e
preocupação com a legalidade de realizá-las após a etapa estadual. Foi deliberado que a Secretaria
buscará um posicionamento formal sobre o prazo e o formato, e comunicará o Consec por e-mail.

Assiduidade dos Conselheiros: Foi informado que, para o próximo mandato, haverá um controle
mais rigoroso da frequência dos conselheiros, com notificação formal aos gabinetes (no caso do poder
público) e aos próprios conselheiros e suplentes (sociedade civil) em caso de ausências que possam
levar à perda do mandato.

Ata e Documentação: Foi solicitado que os links e documentos mencionados na reunião, como a
planilha do FEC e os portais de transparência, fossem incluídos e referenciados na ata.

 

Encerramento

Sem mais deliberações, a reunião foi encerrada às 17h05, com votos de boas festas aos presentes.

Referência: Processo nº 1410.01.0004121/2024-05 SEI nº 125273585
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